
1. Okładka Xięgi bałwochwalczej V, 1920–1922, tusz, ołówek / płótno; prostokąt o wymiarach 26 cm × 24 cm

Okładkę Xięgi bałwochwalczej, słynnego zbioru monochromatycznych grafik Brunona Schulza zdobi szkic przedstawiający powabną młodą kobietę i nieatrakcyjnego mężczyznę, którzy pozują na dużym łożu.

Kobieta leży na prawym boku w zmysłowej pozie. Sylwetkę ma szczupłą, ubrana jest w zwiewną koszulkę nocną bez rękawów. Jej materiał wygląda, jakby stapiał się z pomiętą pościelą. Za plecami kobiety ogromna puchowa poduszka. Postać lewą ugiętą w łokciu rękę opiera na biodrze, co podkreśla jego kształt. Prawą dłoń kieruje ku twarzy, podtrzymując kciukiem brodę. Wyprostowany palec wskazujący sięga ku skroni, pozostałe cztery są naturalnie zgięte. 
Kobieta kieruje zamyślony wzrok przed siebie. Usta wąskie, bez uśmiechu, zdają się zaciśnięte, pozbawione emocji.  Biodra krągłe, uda umięśnione. Ugina prawą nogę, lewą zaś prostuje, prezentując smukłą nagą stopę. Na końcu łóżka, u jej stóp, siedzi zgarbiony nieatrakcyjny mężczyzna w długiej szacie, być może koszuli nocnej, zdobionej kryzą, która przywodzi na myśl strój błazna. Twarz szczupła, z dużym nosem i dużymi przymkniętymi oczami. Włosy gęste, opadają na lewą stronę. Mężczyzna odchyla głowę do tyłu, prezentując mocną szczękę. W ręku trzyma lustro, skierowane taflą w stronę kobiety. Ta zdaje się go całkowicie ignorować.
Obok łóżka stoi mały stolik nakryty obrusem. Na nim zdobny świecznik o trzech ramionach. Na każdym długa niezapalona świeca. 

Rysunek znajduje się między dwoma słowami tytułu Xięga bałwochwalcza, zapisanymi czerwonymi dużymi literami.
Choć rysunek z okładki to szkic ołówkiem na papierze, pozostałe grafiki w Xsiędze bałwochwalczej Schulz wykonał bardzo rzadką metodą cliché-verre. Polega ona na stworzeniu rysunku negatywowego na szklanej płycie, który następnie naświetla się na papierze fotograficznym i wywołuje jak zdjęcia.

