10. Mężczyzna niosący kobietę na ramionach, przed 1930, ołówek / papier; prostokąt w układzie pionowym o wymiarach: 19 na 14,5 cm, faksymile
Szkic monochromatyczny, bardzo schematyczny, w stylu kubistycznym. Przedstawia niskiego mężczyznę zwróconego w lewą stronę, który niesie na ramionach nagą młodą kobietę. Mężczyzna mocno się garbi, jego kanciaste, przykurczone ciało ugina się pod ciężarem. Twarz mężczyzny jest słabo widoczna, bez wyrazu. Jego usta i policzek zostały ukryte za lewą nogą kobiety. Poza głową jego sylwetka jest mocno pocieniowana, przypomina kanciastą plamę, z ledwo tylko zarysowanymi liniami oddzielającymi poszczególne części ciała.
Kobieta siedzi na barkach mężczyzny lekko pochylona do przodu, odchylając głowę mocno do tyłu. Na jej twarzy maluje się zadowolenie, a może rozkosz. Kobieta jest wysoka, zdecydowanie za duża, by niósł ją karłowaty nieforemny człowieczek. Jej długie, ale proporcjonalne nogi zwisają nisko, niczym łańcuch na szyi więźnia. W odróżnieniu od mężczyzny, sylwetka kobiety jest bardzo jasna, pozbawiona cieniowana, wręcz rozjaśniona przez artystę za pomocą gumki.
Tło szkicu tworzą proste linie nakreślone pod różnymi kątami, układające się w figury geometryczne: trójkąty, romby, niektóre pocieniowane, inne nie. Najciemniejsze znajdują się za głową kobiety, powodując, że jej włosy stapiają się z tłem. Wśród kształtów w tle uwagę przykuwa duża cyfra „6”, znajdująca się w prawym górnym rogu. 
