4. Janina Kraupe-Świderska, Horoskop Mieczysława Porębskiego, niedatowane, pastel / papier, 38 × 34 cm, kolekcja prywatna
Horoskop urodzeniowy, czyli kosmogram, na czarnym tle. Ma kształt okręgu i obrazuje ekliptykę, czyli płaszczyznę w przestrzeni, po której planety krążą wokół Słońca. Rysunek jest zobrazowaniem układu planet i ciał niebieskich w konkretnym dniu. 
Kosmogram składa się z trzech pierścieni. Pierwszy, zewnętrzny, podzielony jest na 12 części oznaczonych innym kolorem każda. Po zewnętrznej stronie, przy każdej części, widnieje biały symbol danego znaku zodiaku.
Drugi pierścień przylega do pierwszego i składa się z 36 małych prostokątów. 
Trzeci, dużo mniejszy, znajduje się w oddaleniu od pozostałych, w samym środku. Również składa się z kolorowych kwadratów, przy których zapisano cyfry arabskie. Wszystkie pierścienie mają wspólny środek oznaczony dużą białą kropką. Przecinają go liczne białe i czerwone linie, tak zwane osie, tworzące gęstą sieć. Gdzieniegdzie między nimi zapisano na biało symbole planet i inne mało czytelne znaki.
Pod kosmogramem znajduje się naszkicowana białą kredką tabela licząca sześć kolumn z krótkimi wierszami, na które składają się różne symbole i znaki astrologiczne.
Namalowany horoskop został postawiony Mieczysławowi Porębskiemu, wybitnemu krakowskiemu historykowi i krytykowi sztuki, który był związany z Grupą Krakowską i przyjaźnił się z Kraupe-Świderską.
