5. Adam Marczyński, Szkicownik, ok. 1964, technika mieszana, 21,3 × 14,5 cm, Starak Collection
Pionowy obraz Adama Marczyńskiego przedstawia kompozycję składającą się z niewielkich prostokątów w odcieniach kolorów niebieskiego i szarego namalowanych farbą na ciemnoszarym tle. 
Prostokąty o różnej wielkości w większości mają pionowe boki dłuższe. Stykają się ze sobą krawędziami, zarówno dłuższymi, jak i krótszymi. Tworzą siedem nierównych rzędów, które tworzą geometryczną układankę. Jej wygląd przywodzi na myśl układ klocków w popularnej grze komputerowej Tetris. 
Każdy rząd prostokątów jest unikatowy. Składa się z innej liczby prostokątów o własnej kombinacji kolorów. Idąc od dołu, pierwszy rząd ma trzy prostokąty, kolejny cztery, a następny sześć. Czwarty, środkowy rząd jest najszerszy i wyróżnia się wśród pozostałych. Pierwszy tworzący go prostokąt od prawej jest nieco niższy niż dwa kolejne: niebieski i czarny. Z kolei na lewo od tych dwóch prostokątów znajdują się cztery mniejsze ułożone w dwie kolumny po dwa prostokąty. Suma długości ich boków jest taka jak długość boku dużego prostokąta.
Następny rząd liczy trzy prostokąty, kolejny dwa, ale tym razem namalowane poziomo. Układankę wieńczy jeden poziomy prostokąt.
Na Szkicownik składa się kilka podobnych do siebie obrazów. Wszystkie przedstawiają kompozycje kwadratów i prostokątów o różnych kolorach i rozmiarach.
