9. Jerzy Nowosielski, Rzeźnia, 1963, olej / płyta pilśniowa, 88 × 66,5 cm, Kolekcja Galerii Starmach
Kolorowy obraz w układzie pionowym przedstawia widok z lotu ptaka na budynek tytułowej rzeźni. 
Budynek przedstawiony w bardzo uproszczony sposób, jakby w dwóch wymiarach, ale wbrew temu, co sugeruje tytuł, wygląda jak kościół chrześcijański, na przykład  cerkiew. Namalowany na szaro-brązowym, jednolitym tle, ma kształt zbliżony do sześciokąta o nieco zaokrąglonych bocznych ścianach w kolorze różowym. Na frontowej ścianie świątyni drzwi z półkolistym łukiem, do których prowadzi schematyczny stopień. W ścianach zaznaczone czerwone kwadraty imitujące okna.
Na tle ścian mniejszy sześciokąt w brązowym kolorze stanowiący dach budowli. Wyrasta z niego ciemnoniebieska wieża zwieńczona namiotowym dachem. Na jego czubku brązowy krzyż, którego górna część wykracza poza ramy obrazu. Na tle wieży kwadrat symbolizujący lukarnę z okrągłym czerwonym otworem okiennym. Z jego wnętrza wystaje głowa jakiegoś nierzeczywistego stwora-głowonoga.
Podobnych stworzeń jest na rysunku więcej. W samym środku dachu biały prostokąt, na którego tle artysta namalował czworonożnego stwora podobnego do psa. Jego brązowe ciało przecinają drobne czerwone kreski. Podobne, tyle że mniejsze istoty wystają z okien: po jednym po prawej i lewej stronie budynku. Inne psopodobne stworzenie stoi przed wejściem do rzeźni. Przed jego przednimi łapami czerwona kreska imitująca krew. 
Na obrazie znajdziemy też trzy postacie ludzkie. Pierwsza stoi w lewym dolnym rogu. Ciemnoskóra kobieta nie ma prawej ręki, a lewa, oderwana od ciała, unosi się tuż nad nią. Postać ubrana jest jedynie w przepaskę biodrową i stanik, co sugeruje, że jest to kobieta. Drugi człowiek znajduje się nieco wyżej, blisko lewej krawędzi dzieła. Stoi przy oknie, z którego wystaje pysk stwora. Ubrany jest w długą białą szatę. Prawą rękę unosi, lewą zdaje się rzucać pokarm dla zwierzęcia. Trzecia humanoidalna postać znajduje się w prawym górnym rogu dzieła. Ubrana w długą czarną szatę, unosi otwartą księgę prawą dłonią.
Wokół krawędzi obrazu artysta namalował pomarańczową ramkę ozdobioną pojedynczymi żółtymi kwadratami. Przylegają do niej długie i wąski szare pasy przypominające zabudowania. Przy rogach obrazu pasy te zmieniają się w trapezy, a w prawym dolnym rogu w trójkąt.
Dzieło Nowosielskiego można zaliczyć do cyklu jego świeckich ikon, w których artysta w centrum obrazu umieszczał główny motyw otoczony pasami podzielonymi na mniejsze pola i często (choć nie w przypadku Rzeźni) wypełnionymi scenkami.
Artysta bardzo chętnie operował płaską plamą barwną, eksponując rysunkowość swojego dzieła. Celowo spłaszczał przestrzeń i rezygnował z realistycznej narracji na rzecz umowności i uogólnień.
W jego sztuce istotną rolę odgrywała duchowość, którą doskonale wyrażał za pomocą abstrakcji. I choć odwoływał się do konwencji, czyli ikony, to ów wzór modyfikował na różne, wyjątkowo oryginalne sposoby.
