14. Teresa Rudowicz, 64/20, 1964, technika mieszana, 68,5 × 79 cm, kolekcja prywatna

Praca Teresy Rudowicz o kształcie poziomego prostokąta, niemal kwadratu, reprezentuje tak zwane malarstwo materii, w którym w przestrzeń dzieła inkorporowane są elementy gotowe. Autorka zastosowała tutaj stare fotografie portretowe, czarno-białe i w sepii; fragment włoskiej etykiety z napisem „Vinavil”; szczątki afiszy, gazet oraz rękopisów w językach obcych. Całość sprawia wrażenie fragmentu muru oklejonego zniszczonymi ogłoszeniami, dominują odcienie brązu i szarości.
W środkowej części dzieła jest kwadrat zajmujący około trzech czwartych powierzchni całości. To naklejony, nieco poszarpany kawałek ciemnobrązowej tkaniny, w kilku miejscach dziurawy. Wyrwany fragment ma w dolnej części kształt niewielkiego, pionowego serca, nad nim – poziomego wrzeciona. W prawym dolnym rogu tkaniny naklejona została stara czarno-biała fotografia siwego mężczyzny w podeszłym wieku ukazanego do piersi. Bujne wąsy i broda, czarny strój. Owalna fotografia wraz z ozdobnym passe-partout tworzy pionowy prostokąt. Podpis wydrukowany na fotografii kapitalikami głosi „professor le Bour”.

Poniżej kwadratu z tkaniny, wzdłuż dolnej krawędzi dzieła, naklejony jest pas cienkiego, kremowego materiału, również podniszczonego. 
Wzdłuż lewej krawędzi dzieła kilka warstw fragmentów etykiet, naklejonych na siebie i częściowo się przysłaniających. Można odczytać kilka słów, między innymi niebieskie litery „LA SZYN ADEUSZ KRZE” na błękitnym tle. Nieco wyżej, na czerwonym tle, białe litery fragmentu angielskiego logotypu „COST PE ROLLED [kost-pe-rold]”. W prawym górnym rogu sepiowa fotografia wykonana w atelier prawdopodobnie pod koniec XIX wieku. Przedstawia troje dzieci pozujących w eleganckich strojach, z poważnymi minami. Ich twarze i ubrania są częściowo zatarte.
Wzdłuż górnej krawędzi dzieła wyłania się spodnia warstwa kremowo-szarej tkaniny.

W prawym górnym rogu kilka niewielkich, owalnych fotografii portretowych przedstawiających eleganckie osoby z przełomu XIX i XX wieku. Kilku mężczyzn o poważnych twarzach, jedna kobieta ze staranną fryzurą z loków upiętych na czubku głowy. Zdjęcia zostały przyklejone dość niedbale, częściowo na siebie zachodzą. Spodnią warstwę stanowi niewyraźna archiwalna fotografia fragmentu ściany kamienicy z jednym pionowym oknem.

Poniżej, wzdłuż prawej krawędzi, kolejne etykiety, tym razem do góry nogami. Można rozpoznać fragment włoskiego napisu białymi literami „VINAVIL emulsione poliacetovilinico [poli-aceto-wiliniko] a media plastificazione [plastifikacjone]”, poniżej inne włoskie napisy i słowo „attenzione” [atencjone]. Pod spodem fragment kartki z rękopisem pisanym brązowym atramentem w języku włoskim i kolejna fotografia mężczyzny, tym razem ciemnowłosego wąsacza w średnim wieku. Prawdopodobnie to zdjęcie jest również fragmentem etykiety.
W prawym dolnym rogu niewyraźna fotografia wnętrza w żółto-kremowych odcieniach. Przez jej środek biegnie pionowe rozdarcie o poszarpanych, osmalonych krawędziach.
Całość w prostej szaro-żółtej błyszczącej ramie.

