15. Maria Stangret, Gra w klasy, 1970, akryl / płótno, 200 × 150 cm, 100 × 58,5 cm i 50 × 58,5 cm, Kolekcja MOCAK-u
Praca Marii Stangret składa się z trzech płaszczyzn. Są to umieszczone na górze prostokątne, pionowe, białe płótno rozciągnięte na blejtramie i zawieszone na białej ścianie i dwa mniejsze płótna poniżej. Środkowe, oparte pod kątem o ścianę, górną krawędzią styka się z dolną krawędzią płótna wiszącego na ścianie. Najmniejsze płótno leży na podłodze, dotykając dolnej krawędzi środkowego płótna. Razem tworzą kształt znany wielu z nas z dzieciństwa: to pole do gry w klasy, malowane niegdyś kredą na asfalcie, składające się z siedmiu pól – okręgu i sześciu przystających prostokątów – i tworzące kształt zbliżony do ludzkiej sylwetki.
Na największym płótnie górną połowę oddziela półkolista linia, namalowana czarną farbą, przypominająca szeroką literę „U”. Tworzy wyobrażenie fragmentu okrągłej głowy ludzika. Dolną połowę płótna zajmują trzy poziome prostokąty. Ich krawędzie zaznaczono czarną farbą. Znajdujący się w połowie szerokości płótna prostokąt to szyja, a dwa prostokąty poniżej to dwie ręce ludzika.
Środkowe płótno podzielone jest w połowie wysokości na dwa prostokąty, jeden pod drugim. Ich krawędzie zaznaczono czarną farbą. Tworzą tułów bądź schematyczną nogę ludzika.
Najniższe płótno to jeden poziomy prostokąt, będący przedłużeniem nogi bądź stopą ludzika.

Artystka pragnęła zniwelować różnicę między tym, co rzeczywiste, i tym, co wytworzone przez sztukę. Dzieło niejako „spływa” ze ściany na ziemię – a więc w przestrzeń zarezerwowaną dla widza – i stanowi symboliczne zaproszenie do zabawy z iluzją, tym samym do powrotu do dzieciństwa.

