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Muzeum Sztuki Współczesnej w Krakowie
30. wystawa Rady Europy

Potrzeba wolności. Sztuka europejska po 1945 roku
Wernisaż wystawy: 17.10.2013

Wystawa otwarta w dniach:  18.10.2013 – 26.1.2014

Kuratorzy: Delfina Jałowik, Monika Kozioł, Maria Anna Potocka
Współpraca: Monika Flacke (Deutsches Historisches Museum, Berlin)

Koordynatorzy: Rania Sid Otmane, Jeanne Pagin
Na 30. wystawie Rady Europy. Potrzeba wolności. Sztuka europejska po 1945 zaprezentowane będą głównie prace wideo powstałe na przestrzeni ostatniego półwiecza. Ich autorami jest 47 artystów z 17 krajów europejskich. 
Różnorodność wypowiedzi artystycznych i tematów, które poruszają, ukazana jest w 12 rozdziałach, na które dzieli się wystawa: Sąd rozumu, Jesteśmy rewolucją, Podróż do Krainy Czarów, Ciemność w samo południe, Realia polityki, Niepewność wolności, 99 centów, Sto lat, Światy, w których można żyć, Inna przestrzeń, Samodoświadczenie – badając granice, Świat w naszych umysłach.

Prezentowane prace tworzą społeczno-polityczny krajobraz współczesnej Europy i problemów, z którymi się ona boryka. Wystawa stawia pytania o to, jak jednostka pragnie żyć, w jaki sposób próbuje rozliczyć się z historią czy też jak zachowuje się w obliczu autorytarnych rządów. Pokazuje, jak artyści demaskują społeczne tabu. Odnosi się również do polityki rządów i ich obowiązku zapewnienia bezpieczeństwa społeczeństwu.
Wśród artystów, których twórczość będziemy mogli zobaczyć, znajdują się między innymi Yves Klein, Marina Abramović, Zofia Kulik i Przemysław Kwiek. Pierwszy z nich mimo krótkiej kariery (1954–1962) był jednym z najważniejszych twórców powojennej awangardy. W MOCAK-u będzie można zobaczyć film dokumentujący jego akcję z cyklu Anthropométries de l’Époque bleue, która odbyła się 9 marca 1960 roku w Galerie internationale d’art contemporain w Paryżu. Cały cykl to około 180 obrazów, na których ludzkie ciała niczym żywe stemple odciśnięte są na niebiesko. Artysta pokrywał farbą skórę nagich  modeli, a ich kształty odbijały się następnie na papierze. Pokazany zostanie również film dokumentujący akcje performatywne Mariny Abramović Thomas Lips (The Star) 1975–1993. Serbska artystka, świadomie doprowadzając swoje ciało do granicy wytrzymałości, badała obszar władzy nad nim oraz nad psychiką, która również była poddawana torturom. W przypadku duetu Kwiekulik będzie można zobaczyć fotografie z akcji  artystycznej o wymiarze protestacyjnym Pomnik bez paszportu w salonach sztuk plastycznych, przeprowadzonej w drugiej połowie lat 70. XX wieku. Zofia Kulik i Przemysław Kwiek – przedstawiciele awangardowej sztuki powojennej – demaskowali w swojej twórczości absurdy propagandy politycznej.
Wystawie towarzyszyć będzie polsko-angielski katalog. Autorami publikowanych w nim tekstów są: Zygmunt Bauman – socjolog i filozof, Monika Flacke – historyk i historyk sztuki, Thorbjørn Jagland – norweski polityk, oraz Maria Anna Potocka – krytyk i kurator sztuki, Dyrektor MOCAK-u Muzeum Sztuki Współczesnej w Krakowie.
Inicjatorem i koordynatorem projektu jest Deutsches Historisches Museum w Berlinie, w którym jesienią 2012 roku zaprezentowano pierwszą odsłonę wystawy. Kolejne odbyły się w Mediolanie (Palazzo Reale) i Tallinnie (Eesti Kunstimuuseum – Kumu Kunstimuuseum). W Krakowie zaprezentowana zostanie nowa wersja projektu. Współfinansowany przez Komisję Europejską projekt jest 30. jubileuszową wystawą organizowaną pod patronatem Rady Europy.

Artyści biorący udział w wystawie: Adel Abdessemed, Marina Abramović, Absalon, AES+F, Pilar Albarracín, Paweł Althamer, Mirosław Bałka, Blue Soup Group (Alex Dobrov, Daniel Lebedev, Alexander Lobanov, Valery Patkonen), Sergey Bratkov, Marcel Broodthaers, Günter Brus, Jordi Colomer, Oskar Dawicki, Jiří David, Zofia i Oskar Hansen, Sanja Iveković, Nikita Kadan, Yves Klein, György Kovásznai, Oleg Kulik, Kwiekulik, Lars Laumann, Victor Lind, Richard Long, Cristina Lucas, Vladimir Mitrev, Neša Paripović, Artūras Raila, Józef Robakowski & Tadeusz Junak & Ryszard Meissner, Ulrike Rosenbach, Vladimir Seleznyov & Alexander Sitnikov, Sabina Shikhlinskaya, Janek Simon, VALIE EXPORT, Wolf Vostell, Krzysztof Wodiczko, Erwin Wurm, Nil Yalter
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