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Muzeum Sztuki Współczesnej w Krakowie
Erwin Wurm

Good Boy
Wernisaż: 17.10.2013
Wystawa otwarta w dniach: 18.10.2013–26.01.2014

Kurator wystawy: Delfina Jałowik
Wystawa Erwina Wurma w MOCAK-u jest pierwszą w Polsce tak dużą prezentacją twórczości jednego z najważniejszych współczesnych artystów. Na wystawie zebrano wybrane prace powstałe od lat 90. do dzisiaj. 
Wurm określa wszystkie swoje realizacje jako rzeźby – bez względu na to, czy są to fotografie, obiekty, rysunki czy wideo. Powstają one często jako wariacje polegające na zmianach dokonywanych w obrębie masy i objętości obiektu. Cechą charakterystyczną twórczości Wurma jest humor podszyty ironią, który artysta określa mianem krytycznego cynizmu. Polega on na obserwacji człowieka, jego cielesności oraz wielowymiarowości. To, co interesuje Wurma, to współczesna kultura oraz zwykła codzienność, potraktowana jednak w przewrotny sposób. Jego sztuka  ma wytrącać publiczność ze zwykłego toku myślenia.
Wurm często zachęca odbiorcę do interakcji. Przykładem takich działań jest projekt Jednominutowe rzeźby, realizowany od lat 90. Na podstawie instrukcji przygotowanych przez artystę oraz wykorzystując przedmioty codziennego użytku, każdy z nas może stać się żywą rzeźbą. Na wystawie zobaczymy fotografie dokumentujące działania publiczności, która przybiera dziwne, absurdalne i śmieszne pozy, tworząc rzeźby z własnych ciał.  Zdjęcia można uznać za dowód na nieistnienie grawitacji lub przejęcie kontroli nad światem ludzkim przez przedmioty. Widzowie MOCAK-u również mogą stać się dziełami sztuki.
Wśród prac, takich jak naturalnych rozmiarów Ciężarówka, rzeźby portrety (na przykład Artysta, który połknął świat), odlane z brązu ogórki, prezentujemy również realizacje ze słynnej sesji  fotograficznej wykonanej przez Wurma dla marki odzieżowej Palmers. Zdjęcia, uznane za zbyt kontrowersyjne, zostały odrzucone przez zleceniodawcę. Z kolei Instrukcje, jak być niepoprawnym politycznie to cykl zdjęć, na których Wurm z niezwykłą pomysłowością pokazuje, jak zachowywać się niepoprawnie i w jaki sposób łamać konwenanse. Prace wideo stanową poszerzenie tematów prezentowanych na wystawie.  
Erwin Wurm (ur. 1954) – mieszka i pracuje w Limbergu (Austria). Studiował historię sztuki, germanistykę oraz literaturoznawstwo na Uniwersytecie w Grazu (1974–1977), sztuki plastyczne w Mozarteum w Salzburgu (1977–1979) oraz design na Universität für angewandte Kunst Wien i Akademie der bildenden Künste Wien (1979–1982). W 2013 roku został wyróżniony nagrodą Grand Austrian State Prize jako jeden z najważniejszych współczesnych artystów austriackich. Dzieła artysty znajdują się w kolekcjach muzeów i galerii na całym świecie, m.in. Solomon R. Guggenheim Museum (Nowy Jork), Walker Art Center (Minneapolis), Museum Ludwig (Kolonia), Kunstmuseum St. Gallen, Musee d’Art Contemporain de Lyon i Centre Pompidou (Paryż).
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